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Χαιρετισμός του Εφόρου, κου Θεοφάνη Τρύφωνος, στην Δεύτερη 
Ετήσια Τακτική  Γενική Συνέλευση των Μελών του Ταμείου Συντάξεων 
και Χορηγημάτων Υπαλλήλων ΑΤΗΚ, στις 4 Ιουλίου 2016. 

Κύριε Πρόεδρε και Μέλη της Διαχειριστικής Επιτροπής, 

Αγαπητά μέλη του Ταμείου, 

Κυρίες και κύριοι, 

Εκ μέρους του Εφόρου Ταμείων Επαγγελματικών Συνταξιοδοτικών 

Παροχών, κου Θεοφάνη Τρύφωνος, χαιρετίζω τη Δεύτερη Ετήσια Τακτική 

Γενική Συνέλευση των Μελών του Ταμείου Συντάξεων και Χορηγημάτων  

των Υπαλλήλων της Αρχής Τηλεπικοινωνιών Κύπρου. 

Ο θεσμός των Ταμείων Προνοίας και Συντάξεων, αποτελεί μια από τις 

σημαντικότερες κατακτήσεις των εργαζομένων στην Κύπρο καθώς τα 

ωφελήματα που παρέχονται, όπως αυτά χρηματοδοτούνται μέσα από τη 

συνετή διαχείριση των εισφορών που καταβάλλονται, ενισχύουν το μέλος 

κατά την αφυπηρέτηση του. Η Ευρωπαϊκή Ένωση αποδίδοντας τεράστια 

σημασία στην αναγκαιότητα συμπλήρωσης του εισοδήματος των 

συνταξιούχων προχώρησε εδώ και 13 χρόνια στην έκδοση της σχετικής 

Οδηγίας για ανάπτυξη του δεύτερου συνταξιοδοτικόυ πυλώνα με στόχο τη 

διασφάλιση για τον εργαζομένο, ενός ικανοποιητικού βιοτικού επιπέδου 

κατά τη συνταξιοδότηση του, το οποίο δεν υστερεί σημαντικά από το 

επίπεδο που απολάμβανε όταν ήταν εργαζομένος. 

Σήμερα, μια νέα περίοδος αρχίζει για τα Επαγγελματικά Ταμεία με βάση τα 

διδάγματα του πρόσφατου παρελθόντος. Όπως γνωρίζετε, η διεθνής και η 

εγχώρια οικονομική κρίση τα τελευταία χρόνια, έχουν επηρεάσει  τις 

αποδόσεις των επενδύσεων της πλειοψηφίας των Ταμείων καθώς η 
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επενδυτική πολιτική τους παρά το γεγονός ότι ήταν  συντηρητική, με 

επενδύσεις χαμηλού ρίσκου, εντούτοις η υψηλή έκθεση τους σε επενδυτικά 

προϊόντα του Τραπεζικού Τομέα επέδρασε καταλυτικά. Tα Ταμεία 

Προνοίας και Συντάξεων καλούνται να αντιμετωπίσουν τις προκλήσεις που 

διαμορφώνονται από νέα δεδομένα που έχει επιφέρει η οικονομική κρίση 

και να επαναξιολογήσουν την επενδυτική τους πολιτική καθώς και τα 

επίπεδα ρευστότητας που πρέπει να τηρούν για να ανταποκρίνονται στις 

υποχρεώσεις προς τα μέλη τους. 

Θα ήθελα να τονίσω ότι η συνετή και αποτελεσματική διαχείριση των 

Ταμείων και ιδιαίτερα των επενδύσεων τους από τη Διαχειριστική 

Επιτροπή, αποτελεί τον ακρογωνιαίο λίθο για τη διασφάλιση των 

ωφελημάτων των μελών τους.  

Ο Έφορος Ταμείων Επαγγελματικών Συνταξιοδοτικών Παροχών έχει την 

ευθύνη της εφαρμογής του Νόμου περί της Ίδρυσης, των Δραστηριοτήτων 

και της Εποπτείας των Ταμείων Επαγγελματικών Συνταξιοδοτικών 

Παροχών (Ν.208(Ι)/2012) ο οποίος εμπερικλείει τις πρόνοιες της 

Ευρωπαϊκής Οδηγίας 2003/41/ΕΚ. Ο Νόμος διασφαλίζει την 

αποτελεσματική εποπτεία των Ταμείων και την ορθή λειτουργία και 

διαχείριση τους με την εισαγωγή ενός αυστηρού εποπτικού πλαισίου και 

κανόνων διαχείρισης των επενδύσεων. Περαιτέρω, καθορίζει ότι η 

Διαχειριστική Επιτροπή του κάθε Ταμείου θα πρέπει να αποτελείται από 

έντιμα άτομα, τα οποία είτε τα ίδια διαθέτουν τα κατάλληλα επαγγελματικά 

προσόντα και εμπειρία, είτε επικουρούνται από προσληφθέντες 

συμβούλους με τα κατάλληλα προσόντα και εμπειρία. 
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Θα ήθελα να τονίσω, ότι ο Έφορος νιώθει αυξημένη ευθύνη για το Ταμείο 

Συντάξεων σας, λόγω και των γνωστών γεγονότων που το είχαν 

αποσχολήσει πριν από την εγγραφή του στο σχετικό Μητρώο. 

Ο Έφορος θέλει να δώσει ένα ξεκάθαρο μήνυμα προς τα Μέλη του Ταμείου 

ότι όσο εξαρτάται από τον ίδιο και το υπόλοιπο προσωπικό της Εποπτικής 

Αρχής θα διενεργούνται έλεγχοι με βάση όλες τις εξουσίες που παρέχει η 

Νομοθεσία για αποτελεσματική εποπτεία. Θα πρέπει όμως να γίνει 

ξεκάθαρο ότι οι πρόνοιες αυτές δεν του παρέχουν απεριόριστες εξουσίες 

και αρμοδιότητες αλλά εξαρτάται και από τις συνετές ενέργειες της 

Διαχειριστικής Επιτροπής του Ταμείου γαι να μεγιστοποιηθούν τα οφέλη. 

Όπως ήδη γνωρίζετε, χρόνο με το χρόνο η εποπτεία γίνεται πιο αυστηρή 

και πιο αποτελεσματική. Το Ταμείο σας, όπως είναι γνωστό, έχει  

συμμετάσχει στο πρώτο τεστ αντοχής που διενεργήθηκε από την 

Ευρωπαϊκή Εποπτική Αρχή Ασφαλίσεων και Επαγγελματικών Συντάξεων 

στους τελευταίους μήνες  του 2015. Τα τεστ αντοχής αναμφίβολα 

συνιστούν ένα εργαλείο για έγκαιρη διάγνωση τυχόν μελλοντικών 

κινδύνων. 

Όπως, επίσης, γνωρίζετε, με βάση τα αποτελέσματα του Ταμείου σας, με 

ημερομηνία αναφοράς την 31η  Δεκεμβρίου 2014, δεν υπάρχουν τα 

αναγκαία τεχνικά αποθεματικά για κάλυψη των υφισταμένων και 

μελλοντικών υποχρεώσεων του και ως εκ τούτου έχει υποβληθεί από την 

Διαχειριστική Επιτροπή του Ταμείου σχέδιο ανάκαμψης το οποίο σήμερα 

εξετάζεται.  

Τέλος, θα ήθελα να αναφέρω ότι για το ευρωπαΪκό θεσμικό πλαίσιο, 

δηλαδή για την Ευρωπαϊκή Οδηγία 2003/41/ΕΚ για τα επαγγελματικά 
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συνταξιοδοτικά ταμεία, έχουν συμφωνηθεί από τα αρμόδια όργανα 

σημαντικές τροποποιήσεις. Οι αλλαγές που τροχοδρομούνται θα 

οδηγήσουν σε πιο αυστηρό θεσμικό πλαίσιο από ότι το σημερινό. 

Κλείνοντας, σας εύχομαι κάθε επιτυχία στις εργασίες της Γενικής 

Συνέλευσης.  

 


